



愛
浸
會
啟
發
課
程

二零一一年
七月號第九十一期

出版：愛城華人浸信會資訊部
11112-109 Avenue
Edmonton Alberta Canada

Tel: (780) 426-0891 T5H 1E1
www.ecbchurch.org

教牧同工：
吳守信牧師 吳楊芳芳師母
苗迪思牧師
叢書全傳道 林泰山傳道

編輯：朱家欣

啟發課程：與你攜手同工！



我們今年的啓發課程將定於九月十七日到十一月十九日舉行，十個星期六的晚上 6 : 00-9 : 00，與大家一起藉晚飯，短講，討論和大家探討這福音。就像尼希米重建城牆一樣，工程的展開是需要很多工人攜手參與，才能成功。你會否落手參與，成為其中的一份子呢？就讓我們分享一下在各方面所需的人手吧！

向外伸展傳福音的手：「然而人未曾信祂，怎能求祂呢？未曾聽見祂，怎能信祂呢？沒有傳道的，怎能聽見呢？」（羅馬書 10 : 14）啓發課程能夠展開的首要條件是有慕道者的參與，而我們更需要弟兄姊妹一同展開那延伸福音的手，將慕道者引領到啓發課程中，讓他們能夠在當中認識真神。

同心同工的手：除了需要邀請慕道者之外，我們也需要願意「落手落腳」幫忙煮飯，清潔，和招待的弟兄姊妹。若果你曾經參加過去年的啓發課程，你必定記得每一次聚會的佈置，食物和招待也是頂級質素，令一眾參與者感到賓至如歸！而每次的菜單均別出心裁，精彩的主菜包括香茅豬扒，芝麻蝦飯，咖哩牛腩等，而飲品，前菜和甜品也是美味可口。因為我們盼望聚會中的每一細節也讓參與者感到背後的誠意，讓他們知道教會對他們的關愛。尤其是我們中國人很着重「同枱食飯」，而飯桌上食物的質素和心思則反映着主人家對客人重視的程度。所以，同心同工的手是相當重要，因為沒有你的參與又何來這些高質素的效果呢！

多方禱告的手：「萬軍之耶和華說：不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈，方能成事。」（撒迦利亞 4 : 6）所以，我們一邊努力工作，同時需要舉起禱告的手，因為成事的是耶和華神。在「走進世界」一書中，作者碧琦講到佈道的預備工作之重要一環就是祈禱，因為祈禱是一個珍貴的屬靈資源，當我們祈禱時，神引導我們進入真理，更會指引我們如何與他人分享真理。

關愛的手：通過我們對慕道者真誠的關愛，他們能夠更真實地體會背後那愛的來源，就是那滿有恩惠慈愛的神。這份關愛更包括幫忙慕道者安排車載和照顧幼兒等，從而使他們能輕鬆放心地參與啓發課程。

其實，整個啓發課程背後的理念就是用愛，用關懷去接觸未信者，真誠地建立關係，而且引領他們去認識基督教的信仰內容，當面對大家對信仰有不同睇法時，更讓對方盡情的表達，了解和尊重對方的立場，並逐步啓發他們的思考，從而尋得人生答案。盼望我們能在未來一季的啓發課程中見証決志歸主的手，並一同高舉讚美稱頌神的手。若果你希望參與在其中的話，請聯絡林泰山傳道。



Alpha



健 康 教 會 方 程 式

李恆初

最近從聯會的網頁(cnbc.ca)閱讀到一篇由 Marvin Owen 所寫關於教會健康策略的文章，列出 25 項健康教會的關鍵特徵或標誌。前六項是關於靈命氣質的，包括：(一)教會尋求了解並遵循神的旨意、(二)教會強調和促進信徒的增長、(三)會眾以僕人的態度服侍(不求權力或地位)、(四)會眾是忠心的管家(在時間、才幹和金錢上)、(五)教會是一個充滿活力敬拜的地方、(六)會眾純全而對罪醒覺。

在第四項作者用了兩個 G (Giving & Getting) 作引申，健康的教會培養一種施予(giving)的大氣候，而不是注重於獲取(getting)。會眾能尋找和不放過機會，以幫助所有神託付給他們的。這令我想起羅馬書 8 章 28 節：「我們曉得萬事都互相效力、叫愛神的人得益處、就是按祂旨意被召的人。」其中代禱的互相支持豈不是我們每一個會眾都可以做得到的嗎？這是我們得力的泉源，也不會受時間和空間的限制。盼望我們到教會是抱著施予服侍的心態而不是渴想去獲取什麼益處。因為神已給了我們最美好的福份。

還有一個 G 是(Grace Alone)惟有恩典 這首詩歌是從聖樂團的敬拜講座中學曉的，如羅馬書 8 章 35-38 節所記：「誰能使我們與基督的愛隔絕呢？難道是患難麼、是困苦麼、是逼迫麼、是飢餓麼……；然而靠著愛我們的主，在這一切的事上、已經得勝有餘了。」神的恩典夠我們用的，基督是我們的房角石，在祂豐盛的恩典下，我們無懼向前。崇拜講道中吳牧師提醒我們，在神的恩典下，無論我們是領五千、二千或一千的僕人，都是可以成功的。最後以作者另一項的提醒作結束：「教會是積極的，而不是被動的。健康的教會幫助創建自己的未來。他們不消極等待，他們不斷地祈禱，並評估其現在和隱藏的潛力。」



崇拜聖樂訓練參加後感



由愛城華人聖樂團主辦的第九屆讚頌真善美崇拜聖樂訓練在 7 月 2 日晚上已完滿結束！今年崇拜聖樂訓練的主題是「藉我賜恩福」，藉着學習與實踐，與信徒思想到如何將敬拜生命延伸到教會和主日以外，從而在社區中成為播送祝福和恩典的使者，發揮鹽和光的功能。值得一提的是，今年的課程是延續自去年「行公義，好憐憫，活出敬拜」的異象方向，再進一步與信徒塑造一個整全的敬拜生命。而我們教會亦有多位弟兄姊妹參加了這個訓練課程，讓我們聽聽其中幾位參加者的感受分享吧！

Priscilla 柯婷恩的分享：今年的聖樂訓練跟以往所舉行過的不同，我們服侍的對像不同了。以往我們用音樂去服侍愛城的華人基督徒群體，今年我們有幸用音樂去服侍一些我們很少接觸、也可能不想去接觸的弱勢社群。其實最初當我看

到這個訓練的時間表的時候，我真的懷疑自己能否好好地完成這個訓練，也擔心到最後會累得「不似人形」！不過主的恩典永遠都夠我用，每一次當我在下班的時候帶著疲累的身軀去練詩時，神都加力給我，也讓我從詩歌中得着安慰和力量。

到了要獻唱的兩天，更加是心力交戰的時刻。我們兩天之內聽了兩個講座，更加在愛城華人女子監獄、救世軍戒毒中心、大學醫院以及 Hope Mission 進行了四場演唱。其實當在大學醫院獻唱完畢，準備出發到 Hope Mission 獻唱最後一場的時候，大家已經覺得無力也無聲再唱下去。不過大家也是帶著為神繼續再唱下去的心而去唱，結果在唱的過程中，我切切實實地感覺到我不是靠著自己的能力去唱，而是神不斷加力量給我去將祂自己的訊息唱給這一班流離失所的人聽。



到她去敬拜神和服事神。Marva 說她多次因為得不到足夠的睡

在整個聖樂訓練的過程當中，我的心多次被神觸動，神也藉著不同的人與事去給予我反醒的機會。首先今年訓練講座的主講人員是知名神學家 Marva Dawn。她是一位非常愛主的姊妹，她的肉體雖然有很多的病痛，但也完全沒有阻止

眠而想賴在床上，不去敬拜神和服事神。但她沒有讓這種感覺支配她，她知道她要起來，因為這是她必須做的。她的分享讓我覺得很窩心，原來這麼愛主的姊妹也有這一種生活上的掙扎，她不是因為愛主就可以幸免這種掙扎。其實就是因為她愛主，內裏的聖靈才會和私慾掙戰！她的掙扎讓我覺得被認同之外，更加鼓勵了我要效法她這一種為主選擇做對的事的精神。有時我們的心靈及肉體的確會軟弱，但這絕不能成為我們不行神旨意的藉口！

Marva 更加在講座中跟我們探討了服事這一個問題。我們要照神的樣式去服事人，就要首先讓神在我們的生命中居首位。她在第一天就讓我們反思，究竟我們的生命中有什麼成為了我們的偶像呢？我們一天被這些偶像去佔據我們的心，我們一天都不能活出神的旨意。Marva 在第二天的講座中，就跟我們分享了，當我們跟著神的教導去向人行善，作正確的事，我們的生命就能夠得著祝福。但她提醒我們，我們千萬不要將這些祝福當作我們行善的獎賞。行神旨意的自然結果是得著祝福，但這絕不可以成為我們行善的原因。因為這樣，這些祝福就會成為了我們的偶像。這令我思想了很多，究竟我一直以來的事奉是為了什麼？我的潛意識中也是為著祝福而事奉嗎？



我不止在講座中有得著，在獻唱的時候，我也深被感動。當我在女子監獄獻唱的時候，我一邊唱、一邊看著那些囚犯，她們有不同的年紀，也有不同的種族。我就想，她們現在的心情是怎麼樣呢？對於我這一個出生在小康之家，有父有母的人來說，要接受「耶穌愛你」這一句話真的不難。但對於她們來說，可能真的是一點都不容易。無論是家庭背景或是她們的人生經歷，可能都不能讓她們感覺到愛，更不要提感受到耶穌的愛了。這樣給了我機會去反思，究竟要去服侍這一班有需要、甚至被社會遺棄的人，我有什麼是可以作的呢？又有什麼方法可以幫助到他們感受到神的愛呢？

這一次的聖樂訓練真的給了我很多反思以及經歷神的機會。我也感謝神我可以用自己的恩賜去服侍神、服侍人。有幾位聽眾向我們表示感激，更有一位表示他是被歌聲吸引，他在大樓的裏面聽到歌聲，就一直跟著歌聲走到獻唱的房間裏面！更有其他的人說他們被我們所獻唱的詩歌感動及受到安慰！我覺得我可以用我的歌聲去服侍神真是一種福氣！希望我可以一直用這一個恩賜去服侍神、服侍人，讓詩歌可以安慰更多人的心，讓更多人因著在詩歌中的訊息而重新得力，再用他們的恩賜去服侍其他的人！

Shirley 雷美儀的分享：每一年華人聖樂團會預備一系列的聖樂課程，讓參加者接受一些實用的聖樂訓練，今年也不例外。而我本人亦曾參加了多年的聖樂訓練課程。今年再請來了唐慕華博士作為大會的講員，Joy Berg 則擔任我們的指揮。在訓練過程中，Joy 很用心教導我們怎樣用氣呼吸和歌唱的技巧，而唐慕華博士教授我們敬拜課程，看著她那柔弱的身軀，行動不便的為我們講解，她總是面帶笑

容，和藹可親。令我想起耶穌的柔和謙卑。感謝主，Marva 令我想到像我這樣的身體，也可以用歌聲去事奉祂。雖然我有時也有很多軟弱，但神也讓我得著祂的平安和喜樂。當我們一同向著女子監獄、戒毒中心、醫院、及 Hope Mission 等等的地方出發去服侍那裡的人時，我親身感覺到神的存在，祂與我們一起，而我們各人都彼此關心，用愛心和歌聲去觸動聽者的心靈。一連串的事奉，雖是疲勞，但仍感到歡喜快樂。

特別是這一首詩歌「除你以外」，更說出我的心聲，「除你以外，有誰能擦乾我的眼淚？有誰能帶給我安慰？雖然我的肉體和我的心腸漸漸地衰退，但是神是我心裡的力量，是我的福份直到永遠。」感謝神，讓我這樣一個卑微的人，也可以侍奉祂，主的恩典成為我今次事奉的力量。

Rosalyn 盧慧文的分享：在聖樂訓練的分組社區服侍環節中，我參加了市中心步行祈禱，從中得知許多唐人街鄰近的服務。以前我常常避免步過的 96 街，原來充滿著教會為鄰近社群所發動的服務，正如耶穌在地上所行一樣。在步行祈禱結束以前，牧師給我們每一份市中心月刊，當中一份文章讓我有許多反思。

文章的主角是一位曾經在懲教署服刑的囚犯。獲釋後，他住在 Hope Mission 一段短時間，然後開始了 12 步驟酒精康復行動，並且成功復元。

在過程中，他遇到許多鼓勵他，給他機會的人，同時激發他將嗜好發展成為事業。在懲教署被單獨監禁時，他看到在囚室的廢物就忽動奇想，要以果汁盒，報紙，吸管，薯片袋，等等，製造別出心裁的藝術品。在獲釋之後，他繼續發展再做藝術，同時出售這些心血結晶，也有其它大形模擬陳列在廢物循環再造中心。這些別人視為廢物的東西，通過他的眼和手，成為備受讚賞的藝術品。希望故事主人翁的經歷，也教我學習欣賞上帝再造的大能。



Irene 曾劉彩霞的分享：這一次的崇拜聖樂訓練給了

我很深的體會。一方面是我們所學習和獻唱的詩歌的內容十分感動，在獻唱之時也感動得流下眼淚。而另外，這次訓練的主

題是「藉我賜恩福」，我們一眾參加者在社區中多個地點獻唱我服侍，令我亦反省到我在醫院當護士的使命。我是在市中心的 Royal Alexandra 醫院工作的，但是，當我每次值班時也忙於照料

一眾被疾病、精神病和毒癮纏身的病人時，我實在沒有想到這些人的心靈需要，而事實是，這些身體軟弱，並且生命被各種問題困擾的人是多麼需要神的愛。我很感恩在此次的事奉中，我們能用詩歌為在困苦中的朋友送上鼓勵和安慰。



Grace 陳郭韻紅的分享：今年是我正式以加拿大公民身份來渡過的第一個國慶日。而今年的七月一日亦為我揭開以天國子民服侍社群的第一頁。對我來說有着雙重並重大的意義。以往的國慶我都以欣喜的心情來迎接，因為有長週沒假期嘛！而今年我卻以緊張並慎重的心態來倒數這天的蒞臨，因為我參加了愛城華人聖樂團第九屆的頌讚真善美聖樂訓練。在七月一及二日，以讚美將祝福並關愛帶進愛城多個不同的社群中。當中包括了多個常人免去的地方，例如大學醫院、女子監獄、救世軍戒毒中心及 Hope Mission 等機構。



由六月份的第二個星期起，來自愛城不同華人教會的參加者及愛城華人聖樂團的團員便開始了每週一次的聖樂練習。每一次見到聖樂團的弟兄姊妹，他們熱情的慰問令我及女兒感到份外親切。感謝神！一如既往，我與七歲的女兒小茉莉能再次參與聖樂訓練，而這次更有機會「同台演出」呢！對於她來說，媽媽的事奉有如「聖旨」一般，故此她從沒流露半點怨言。女兒

的順服亦成為我要堅持及努力事奉神的一個引證及鼓勵。小茉莉的出席率不但沒有影響她學期尾的考試及學習生活，反令她更有效率及努力地追求卓越的成績及表現。這確實是一枝強心針，令我能更放心地與她一同參與事奉。除了聖樂訓練，每晚的練習也有來自不同獻唱機構的院牧及負責人的屬靈分享。讓我們對前往探訪的群體有進深一層的了解，亦教我們要為自己及他們禱告。而是次訓練的主題講員唐慕華博士，更讓弟兄姊

妹對敬拜有更深廣的認識，在當中真的獲益良多。

終於都踏入了最後一週的練習，我與小茉莉都一同倒數着大日子的蒞臨。還記得去女子監獄的當日，於駕車前往托管照顧女兒的柯宅的途中，我告訴她媽媽要去監獄獻唱，探訪一群需要耶穌的姐姐。她流露着一幅既擔心又不解的臉容。而我便告訴她這群姐姐都好可憐，因她們不認識耶穌，亦被成長的背景及環境、各種健康因素〔毒癮、心理〕等影響下而誤入歧途。我們需要把耶穌帶到她們當中，讓她們感到主的愛並得到祝福。雖然她未必能完全明白我在說什麼，但我知道聖靈會動工，讓女兒去明白，並在媽媽及所有隊員的行動中受到教導。女子監獄與電影「監獄風雲」的情景真是風馬牛不及。當我看到這群年紀不一的女子獄囚時，我內心真的好激動。我好想上前與她們逐一擁抱並交談。雖然沒有這機會，但我卻好努力將詩歌的內容唱出及唱好，盼望這些詩歌為她們帶來祝福，讓她們知道更感受到主的愛。



七月二日就是我與小茉莉同台演出的大日子啦！她亦將會與三位小朋友於大學醫院獻唱的曲目中一同擔任旁述。在獻唱前的一晚，我和女兒一起付上代價把旁述內容熟讀。每當她氣餒時我都會提醒她，這是為主做的，因此要做得特別好，亦理當付上特大的努力。感謝神！從女兒預備的過程中我想到神對我在事奉上的勉勵、忍耐、教導及供應。因此我更體會到神在我與女兒身上的恩典及美意。滌恩為這次服侍付上了努力、眼淚及禱告。而當日四位小朋友在大學醫院都有着出色的表現，榮耀歸神！



長週末過後，當我被問及如何渡過我第一個公民身份的國慶時，朋友同事都好嗟異我回答的內容。或許他們覺得我好愛國，擺上時間精力安全，甘願犧牲休息共享天倫的時間與女兒一同投身社群。而事實上，能用神所賜的恩賜、生命及產業來侍奉、來服侍、來作僕人，是我覺得理所當然並甘願的擺上。主能使極微小的，讓我和小茉莉同得祂賜極美極大的福份。我會繼續與女兒同心協力奔天路！盼望我和滌恩都同到主跟前，獻上生命活出敬拜！

若想知道更多這個崇拜聖樂訓練的內容和觀看詩班獻唱短片等，請瀏覽 www.edmontonccchoir.org